

仁寿县着力打造一流营商环境

本报讯 “网上办证节省了很多时间，不用出门就可以把执照办下来，是很好的便民服务。”12月11日，眉山市仁寿县市民胡奎准备开一家建材公司，当了解到可以在网上办理营业执照时，他立即在家打开电脑完成了申报程序。

零跑路、零见面，就能完成营业执照的申请流程。目前，全县通过全程电子化系统办理营业执照的企业已达1058户。

近年来，仁寿县着力打造“审批最少、流程最优、机制最活、效率最高、服务最好”的办事环境，积极推进“一枚印章管审批”，扎实落实一窗受理、一网通办、最多跑一次的审批程序，群众办事越来越便捷，营商环境持续优化。

当好“店小二” 企业点赞“仁寿速度”

“我们希望能在项目摘牌的当天同步注册公司，营业执照下午能出来吗？”

“没问题，你们前期把相关资料准备好，到时候一摘牌马上就注册，营业执照当场就能出来！”

12月10日，一场小型座谈会在县行政审批局的会议室里举行。该县万达广场项目行政经理赵礼忠带着疑问前来咨询开办公司的相关事宜，得到了热情接待与详细解答。为了推动项目早日建成，该县成立工作小组，落实专人负责，随时盯住进度，及时跟进服务，为项目排忧解难。

近年来，该县把优化营商环境作

为项目发展的重要抓手，持续深化“放管服”改革，加快政府由“管理员”向“服务员”的职能转变，全力当好服务重大项目和企业的“店小二”，制定了《仁寿县重大投资项目“模拟审批”流程》，助推重大投资项目早落地、早开工、早建设。目前已，已有10个项目纳入“模拟审批”范围。

争做“小棉袄” 便民举措暖人心

“以前房屋买卖需要准备20多份材料，十分不便。”一家房产中介公司的员工但智勇说，自己一年要帮客户办理许多不动产登记业务，现在程序简化了，需要携带的材料只有几页纸，还全部免费复印，非常便捷。

为实现“最多跑一次”改革，该县借鉴浙江、江苏、成都等先进地区经验，采取政府购买服务的方式为办事群众和企业提供证件免费寄递和免费复印服务，每年将为全县办事群众、企业减少开支130万元，从费用上为群众“减负”，争做群众的暖心“小棉袄”。

今年以来，该县坚持把问需于企、问计于企作为优化提升营商环境工作的出发点和着力点，发扬“马上就办、办就办好”精神，定期开展以“进企业、入项目、解难题、转作风、促发展”为主题的优化营商环境“大走访”活动。

守住“廉洁线” 营商氛围“亲”又“清”

今年6月26日，市民罗丽英到社

会事务窗口咨询民办幼儿园筹设的相关流程，从提交材料到现场勘查，再到出具同意筹设批复文件，仅用了一天时间。“以前听说开办幼儿园程序非常多，前期筹备可能要几个月，没想审批速度这么快！”罗丽英赞叹道。

“自从全面实行‘一窗受理、一网通办’后，大厅设置了企业开办、投资建设、不动产登记、公安服务、社会事务、交通运输6大类综合受理窗口。推行前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件，在一体化政务服务平

台设立企业开办、社会事务和投资建设三个综合受理窗口并入驻事项593项，实现行政审批透明公开，不仅守住了‘廉洁线’，还做到了该管的事情管到位、该提供的服务提供到位。”县行政审批局负责人吴茂军介绍道。

按照服务客商“零距离”、办事效率“零延误”、项目入驻“零障碍”、生产经营“零干扰”的目标，仁寿正不断优化营商环境，努力为全县高质量发展保驾护航。

(潘建勇 郭侨 本报记者 苏文保)

华西广安医院完成首例全腹腔镜下半肝切除联合胆道探查取石手术

本报讯 近日，四川大学华西广安医院肝胆外科辛大平副主任医师带领团队成功完成全院首例“全腹腔镜下半肝切除+胆管切开探查、取石+T管引流术”。目前患者复查各项指标基本正常，即将出院。

据介绍，患者上腹部疼痛有2个月之久，一直按“胃病”治疗，但不见好转，来该院肝胆外科门诊就诊后被诊断为肝内外胆管结石，随即住院治疗。

为确保手术的成功和患者的安全，辛大平组织其医疗团队对患者的病情进行了讨论，并针对患者

情况制定了治疗方案。在做好充分的术前评估及准备的基础上，12月2日，辛大平及其团队为患者实施了手术，术中患者出血少，生命体征平稳，术后患者恢复良好。

“此次完成的全腹腔镜下半肝切除+胆道探查手术在全院尚属首例，标志着该院肝胆外科在微创领域再次迈上新台阶。”辛大平介绍道。目前，该院肝胆外科已经开展了腹腔镜肝癌根治、腹腔镜胆囊癌根治、腹腔镜脾切除等微创手术，积累了丰富的临床经验。

(黄鸿)

XIANG ZHEN DONG TAI 乡镇动态

沙坝乡

开展农业产业发展技术培训

本报讯 12月16日，由巴中市南江县沙坝乡政府主办，县中药材种植协会协办的农业产业发展技术培训会在沙坝乡举行，县科协相关负责人、沙坝乡党委班子成员、乡产业办工作人员、各村社干部、科技信息员、养殖户、中药材种植户等120余人参加培训。

培训会上，县教育科技和体育局科技股干部赵飞讲解了“四川科技扶贫在线”APP的安装与使用方法；县农技协名誉理事长、专家贾正贵就现代农业产业

发展和黄羊养殖实用技术进行了培训；专家杨子爵培训了养鸡技术；县中药材种植协会会长田绪光围绕“巴中草本药材种植现状与思路”进行了详细讲解，并就中药材种植技术作了培训，发放技术资料500余份。

该乡产业办主任易作明针对全乡农业产业发展作了规划和展望，乡长董福良充分肯定了此次培训，强调全乡要打造出主导特色产业，并提出了产业发展新要求。

(谭至道 本报记者 杨永忠)

调元镇

集中整治场镇环境

为进一步改善场镇风貌和环境，近日，德阳市罗江区调元镇与区综合执法局成立工作小组联合开展场镇环境综合整治专项行动。

执法人员集中力量，重点在临时综合市场、场镇街道、学校周边等重点区域，对占道经营、流动摆摊、私搭乱建等行为开展集中整治。整治过程中，执法人员

通过政策宣传、发放资料，规劝和纠正占道经营和流动摊点的违规经营行为，做到“即查即改”。

此次整治专项行动共开展政策宣传60余人次，纠正占道经营、流动摊点和私搭遮阳网等违规经营行为6起，有效提升了场镇居民文明经营意识，进一步规范和美化了场镇环境。

(尹倩)

大竹县

稳步推进科技成果转化

本报讯 近年来，达州市大竹县采取政策激励、创新孵化、快速转化等措施，持续加大科技创新奖励力度，加快技术转移体系建设，优化整合科技资源，不断提升科技成果转化能力。

该县推进科研机构、高校、企业在关键科技领域联合攻关，快速转化科技成果。先后与高校、科研机构签署合作框架协议2个，推动校企合作项目20余个，推进省、市、县级成果

转化项目7个，引进高端人才125名，孕育全省“千人计划”创新创业团队1个。截至目前，全县企业转化专利成果21项，科技成果转化年产值达22亿元。

2018年，该县兑付各类奖励资金148万元，撬动社会资金投入1000余万元；打造3000平方米科创企业孵化平台，培育科创企业。截至目前，全县孵化科创企业25家，科研平台25家，有效提升高新技术的研发、应用和转移转化效能。

(吴德)

蓬溪县

市场监管局召开主题教育研讨

本报讯 近日，遂宁市蓬溪县市场监管局召开主题教育调研成果研讨会，会议由该局党组书记、局长唐清平主持，局领导班子成员参加会议。

会上，该局班子成员围绕群众最关心的民生问题，对标主题教育具体要求，就新形势下如何加强食品加工小作坊监管、学校及周边食品安全监管、关于市场监管综合执法改革、市场主体信用监管、如何推进质量强县更上台阶等内容进行研讨发言。

唐清平表示，研讨过程中局领导班

子成员紧密围绕分管工作的部门实际，调研课题用心准备，查找问题把握准确，调研报告实事求是，措施建议切实可行。他强调，要对照新思想、新要求，进一步找差距，要把学、查、改贯穿主题教育学习中、工作中，深入检视自身不足，进一步完善调研报告，列出问题清单、责任清单和整改清单，确保调研成果取得实效。他要求，班子成员要加强理论学习，永葆党员本色，永固初心和使命，为切实担当起新时代的市场监管人而努力奋进。

(杜春艳 李东)

区县扫描

图片新闻



筑牢农村“治安防护网”

为确保元旦和春节期间社会治安秩序良好，连日来，泸州市纳溪区永宁街道与永宁派出所开展“岁末年初治安大排查大整治进农村”活动，通过收集治安隐患线索、宣传防盗防骗知识、加强夜间巡逻管控，筑牢农村“治安防护网”，助力建设平安纳溪。

(周超华 摄影报道)

安居区

综合行政执法局夯实城乡治理基础

本报讯 今年以来，遂宁市安居区综合行政执法局狠抓“三建”，夯实城乡治理基础，推进城市管理工作向精细化转变。

推进“数字城管”建设。该局投资243.6万元建设“数字城管”，完成监控中心大屏、指挥中心装修、路灯子系统等网络环境建设任务；为“数字城管”指挥中心配置4名信息平台坐席员、30名信息采集员；“数字城管”与“公安天网”2644个摄像头联网覆盖城区及16个乡镇，目前已全面投入运行，并将17个城市管理职能部门和街道办事处案件办结情况纳入了城市、城镇综合管理年度目标考核。

推进农村垃圾处理设施建设。全面推行“户集、村收、镇运、区处理”的农村生活垃圾治理

模式。投入资金8000余万元，购置环卫设施设备，新建城镇垃圾压缩中转站24座，城乡生活垃圾全面做到日产日清，治理覆盖率达100%，无害化处理率达90%；推进城乡生活垃圾PPP治理模式，引入社会资本方参与城乡垃圾治理工作，弥补城乡环卫短板；推行餐厨垃圾处理外包服务，有效解决餐厨垃圾处理问题。

推进城乡公厕改造建设任务。在2018年实施城市新建5座、农村新建10座、城市改建18座、农村改建28个公厕的基础上，深入实施2019年城镇村新建公厕5座、改建12座的建设任务。目前，全区拥有一类公厕9座、二类公厕42座、三类公厕26座，有效解决城乡居民如厕难等问题。

(李东)

提升养老服务质

本报讯 今年以来，遂宁市安居区民政局多措并举，全面提升养老服务质量和水平。

强化阵地建设。该局开展养老机构、日间照料中心等基础设施建设，建成公(民)办养老机构27所，集中供养点22个，城乡社区日间照料中心130个，每千名老人拥有床位30张，着力打造城市老人“15分钟服务圈”、农村老人“30分钟服务圈”。

着力专业服务。通过政府购买服务方式引进四川生命阳光等3家社会组织开展助餐、助洁、助浴等“六助”居家和社区养老服务，投入资金351万元，服务人次1万余次。持续开展农村养老服务，投入资金351万元，服务人次1万余次。持续开展农村养老服务，投入资金351万元，服务人次1万余次。

深化管理提升。依托养老服务“幸福云平台”，率先引入居家和社区养老服务项目督导机制，强化项目实施过程监管，已在全区23个养老机构安装视频监控设备108个，建立健全养老机构服务质量监督抽查和定期评估制度。

深化管理提升。依托养老服务“幸福云平台”，率先引入居家和社区养老服务项目督导机制，强化项目实施过程监管，已在全区23个养老机构安装视频监控设备108个，建立健全养老机构服务质量监督抽查和定期评估制度。

(唐婷 李东)

东坡区

今年空气质量优良天数突破300天

本报讯 近日，记者从四川省环境监测总站获悉，今年1~11月，眉山市东坡区PM2.5平均浓度为33.8微克/立方米，较去年同期下降1.7%，环境空气质量优良率87.7%，较去年同期上升4.4个百分点，空气主要指标平均浓度基本达到环境空气质量二级标准。截至12月7日，今年空气质量优良天数突破300天，创历年新高。

今年以来，该区把打好蓝天保卫战作为重大民生工程来抓，以“减排、压煤、抑尘、治车、控秸”为抓手，以“还老百姓蓝天白云、繁星闪烁”为目标，全区上下同心协力、奋力攻坚，空气质量持续改善。

一是调整产业和能源结构。关闭淘汰“散乱污”企业118家，整治340家。对87台10蒸吨以下燃煤锅炉实施煤改气、煤改电，对10蒸吨以上燃煤锅炉全部安装除尘脱硫脱硝，实行在线监控。二是专项整治重点行业。对区内36家重点涉挥发性有机物排放企业开展监测和信息公开。对砖瓦、汽修、家具行业开展专项整治，不定期开展现场检查和监督

模式。投入资金8000余万元，购置环卫设施设备，新建城镇垃圾压缩中转站24座，城乡生活垃圾全面做到日产日清，治理覆盖率达100%，无害化处理率达90%；推进城乡生活垃圾PPP治理模式，引入社会资本方参与城乡垃圾治理工作，弥补城乡环卫短板；推行餐厨垃圾处理外包服务，有效解决餐厨垃圾处理问题。

推进农村垃圾处理设施建设。全面推行“户集、村收、镇运、区处理”的农村生活垃圾治理

性监测，关闭24门以下轮窑，严禁露天喷漆和不正常运行治污设施。三是管控扬尘污染。对施工工地严格执行“六个必须”“六个不准”“六个100%”要求，全面推进土石方雾炮车降尘、进出口车辆自动冲洗、主体工程自动喷淋等自动化设备。加大对交通重点线路及城乡结合部的清扫力度和洒水频次，规范清扫保洁作业程序。

四是禁放烟花爆竹和秸秆禁烧。禁止在中心城区及周边区域、乡镇集镇建成区范围燃放烟花爆竹。大力推进秸秆肥料化、饲料化、基料化、工业化，今年秸秆综合利用率达97%，秸秆禁烧已形成常态。五是管控机动车尾气。在重点路段对柴油货车实行路检，抽检车辆565辆，对111辆不合格车辆进行处罚，并责令维修，严禁不合格柴油货车上路行驶。六是重污染天气应急。制定重污染天气应急机制，编制管控清单，完善应急预案，及时发布重污染天气预警，督促污染源企业错峰生产、轮停等，有效应对重污染天气。三是专项整治重点行业。对区内36家重点涉挥发性有机物排放企业开展监测和信息公开。对砖瓦、汽修、家具行业开展专项整治，不定期开展现场检查和监督

三是专项整治重点行业。对区内36家重点涉挥发性有机物排放企业开展监测和信息公开。对砖瓦、汽修、家具行业开展专项整治，不定期开展现场检查和监督

性监测，关闭24门以下轮窑，严禁露天喷漆和不正常运行治污设施。三是管控扬尘污染。对施工工地严格执行“六个必须”“六个不准”“六个100%”要求，全面推进土石方雾炮车降尘、进出口车辆自动冲洗、主体工程自动喷淋等自动化设备。加大对交通重点线路及城乡结合部的清扫力度和洒水频次，规范清扫保洁作业程序。

四是禁放烟花爆竹和秸秆禁烧。禁止在中心城区及周边区域、乡镇集镇建成区范围燃放烟花爆竹。大力推进秸秆肥料化、饲料化、基料化、工业化，今年秸秆综合利用率达97%，秸秆禁烧已形成常态。五是管控机动车尾气。在重点路段对柴油货车实行路检，抽检车辆565辆，对111辆不合格车辆进行处罚，并责令维修，严禁不合格柴油货车

上路行驶。六是重污染天气应急。制定重污染天气应急机制，编制管控清单，完善应急预案，及时发布重污染天气预警，督促污染源企业错峰生产、轮停等，有效应对重污染天气。

(本报记者 杨永忠)

南江县

人民医院选送案例获国家奖

本报讯 12月6日~7日，由国家卫健委医政医管局指导，《健康界》等主办的“进一步改善医疗服务行动计划——全国医院擂台赛（县域类）总决赛”在河南巩义市落幕，巴中市南江县人民医院选送案例“超前镇痛在四肢骨折患者的应用”以第四名的优异成绩斩获“持续加

强麻醉医疗服务”主题三等奖。

该案例充分展示了南江县近年来服务基层健康的工作成效和创新成果，参赛选手凭借扎实的麻醉医学功底和丰富的工作经验，以大量的数据、丰富的内容和精彩的演讲获得了专家评委的一致好评。

(本报记者 杨永忠)

大酥肉节暨凤柑采摘节开幕

本报讯 12月14日，巴中市南江县第六届四川·南江七彩长滩醉美玉湖旅游景区大酥肉节暨第三屆凤柑采摘节在正直镇长滩村广场举行，12米长大酥肉亮相会场。

据主厨张继贵介绍，12米长的大酥肉是用一头225公斤重的土猪，去头去骨，加入200个鸡蛋、25公斤芡粉、150公斤食用油，添加胡椒、料酒、食盐等佐料炸制而成。活动上，除了特色酥

肉，还有南江核桃、凤柑等特色农产品和美食展示展销。此次活动将持续一个月，期间将举办地方民俗展演和文艺演出等。

据了解，“醉美玉湖·七彩长滩”旅游景区是国家4A级景区，当地已发展1200余亩的七彩苗木、2000余亩的凤仪椪柑，每年通过举办“彩林节”“酥肉节”“凤柑节”等活动，带动当地乡村旅游